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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 09 de abril de 2019. 

 Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos nove (09) dias do mês de abril do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima sexta Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda; Ailton Marcos Fontenele 

Vieira; Alessandra Ponte de Queiroz; Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos; Cleiton Prado 

Carvalho;  Estevão Ponte Filho; Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar;  Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante;  Francisco Rogerio Bezerra Arruda;  Joaquim Euclides Feijão Neto; 

Jose Bonifácio Silva Mesquita;  Jose Itamar Ribeiro da Silva;  Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães; Paulo Cesar Lopes Vasconcelos; Tiago Ramos Vieira; Vicente De Paulo 

Albuquerque, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina; Jose Oswaldo Soares Balreira Junior; José 

Vytal Arruda Linhares. AUSENTES: Romário Araújo De Sousa, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos. Ata da 15º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Foram lidas as Indicações nºs 626/19, 627/19, 628/19, 629/19, 648/19, 649/19, 650/19, 

651/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica 

a ampliação da Unidade Básica de Saúde, no distrito de Salgado dos Machados, Sobral-CE; 

- Indica a construção de uma mini areninha do Projeto Campinho da Galera no terreno 

localizado na rua da Tubiba, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a reforma da praça 

Sebastião Guimarães Cavalcante na rua Viriato de Medeiros, bairro Centro (em frente a 

Igreja da Saúde), Sobral-CE; - Indica iluminação na rua Jerusalém, no bairro Novo Recanto 

(Recanto I), Sobral-CE; - Indica a instalação de um campinho da galera na praça do 

Recanto I, no bairro Novo Recanto (Recanto I) Sobral-CE; - Indica iluminação na rua 
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Presidente João Batista Figueiredo, no bairro Novo Recanto (Recanto I) Sobral-CE; - Indica 

iluminação na rua Rosa Rocha, no bairro Novo Recanto (Recanto I) Sobral-CE; - Indica a 

implantação de uma área de lazer no terreno localizado na rua Jerusalém com a rua 

Presidente João Batista Figueiredo, no bairro Novo Recanto (Recanto I) Sobral-CE; as 

indicações nºs 631/19, 632/19, 643/19, 646/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB) - Indica a construção de uma areninha no bairro das Pedrinhas, Sobral-CE; - 

Indica que seja feita a drenagem na rua Elisa Moura, no bairro Jerônimo Medeiros Prado 

(Recanto I), Sobral-CE; - Indica que seja feito o saneamento básico na rua Renato Parente, 

no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica que seja feita a drenagem na rua Emília Cisne 

Frota, no bairro Pedrinhas, Sobral-CE; as Indicações nºs 634/19, 635/19, 636/19, 65/19, 

657/19, 658/19, 659/19, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - 

Indica que seja feito o saneamento básico na rua São Luís II, no bairro Sumaré, Sobral-CE; 

- Indica que seja feito o saneamento básico na rua José Abelardo Ferreira Gomes, no bairro 

Jerônimo de Medeiros Prado (antigo Betânia), Sobral-CE; - Indica que seja feito o 

saneamento básico na rua José Edmilson Frota Carneiro e rua Vladimir Ferreira Gomes, no 

bairro Jerônimo de Medeiros Prado (antigo Betânia), Sobral-CE; - Indica com urgência a 

recuperação da praça no distrito de Caioca, com a implantação de equipamentos, 

playground e mesa para jogos de dama e xadrez, no Município de Sobral-CE; - Indica que 

seja implantado o sinal de internet no distrito de Caioca; - Indica a construção de uma mini 

areninha no distrito de Caioca; - Indica a construção de uma praça na localidade de Várzea 

da Pedra no distrito de Caioca; as Indicações nºs 637/19, 638/19, 639/19, 640/19, 660/19, 

661/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica a 

construção de um centro de iniciação ao esporte – CIE, no distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE; -Indica com urgência a implantação de duas traves de futebol de 

campo, na comunidade de Poço da Pedra, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE; - Indica com urgência a implantação de asfalto no acesso ao santuário da Mãe Rainha, 

no bairro Eufrasino Bastos, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; - Indica a 

construção de banheiros em casas que não tem, no distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE; - Indica com urgência a vistoria e reforma da parede e sangradouro do açude Dr. 

Camilo Calazans, popularmente conhecido como açude Sonrisal, no distrito de Taperuaba, 
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no Município de Sobral-CE; - Indica com urgência a construção da Estação da Juventude, 

no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; as Indicações nºs 641/19, 642/19, 

645/19, 664/19, 665/19, 666/19, de autoria do Vereador José Osvaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira” (MDB) -Indica com urgência, o recapeamento asfáltico na rua 

Mariinha Góes, na COHAB I; - Indica com urgência, o recapeamento asfáltico na rua Brites 

Vasconcelos, na COHAB I; - Indica com urgência, o revestimento asfáltico na rua Professor 

Oscar, na COHAB II; - Indica com urgência que seja feito o serviço de recuperação e 

ampliação do canal (drenagem) que liga a rua Vicente Ferreira da Ponte (Rua B) até a rua 

Antônio Peixoto na COHAB I; - Indica com urgência a construção de banheiros nas 

residências que não dispõem deste equipamento na localidade de Várzea da Pedra, no 

distrito de Caioca; - Indica com urgência revestimento asfáltico para a rua Dr. Wostiman, 

no bairro Padre Palhano; as Indicações nºs 647/19, de autoria do Vereador Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua do Triângulo, bairro Campo dos Velhos, no 

Município de Sobral-CE; as Indicações nºs 652/19, 653/19, 654/19, 655/19, 667/19, de 

autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PDT) - Indica a construção de uma quadra de esporte coberta na localidade de São 

Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de uma academia pública 

ao ar livre na praça Raimundo Santana, na localidade de Barragem, distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE; - Indica a construção de uma passagem molhada na localidade de São 

Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a elaboração de um projeto de 

construção de casas que são de taipa por casas de tijolos para as famílias carentes da 

localidade de São Domingos, Jaibaras, Sobral-CE; - Indica com urgência um tratamento 

superficial simples, com revestimento constituído de material asfáltico aplicado em uma só 

camada, da estrada Augusto Alves Linhares, iniciando na BR 222, passa pela Fazenda 

Angiquinho e vai até a localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; as 

Indicações nºs 662/19, 663/19, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony”  (PR) - Indica a implantação do saneamento básico nas ruas Mercedes 

Mendes e a rua Santa Terezinha, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a implantação do 

saneamento básico na rua Vicente Leocádio, no distrito de Aracatiaçu. Pela Ordem, o edil 
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Tiago Ramos Vieira solicita esclarecimentos sobre a situação do edil Romário Araújo de 

Sousa. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Relembra sua fala na 

última Tribuna. Menciona os comentários recebidos sobre os ataques que recebeu. 

Comunica que foram protocolados dois processos e que as provas virão. Ressalta que não 

procura problemas na cidade, mas que os cidadãos lhes pede ajuda. Cita alguns problemas 

encontrados em Aracatiaçu, tais como:a situação da areinha desta localidade. Apresenta 

vídeo e fotos, em, power point, de Aracatiaçu. Solicita que o Prefeito cumpra as promessas 

realizadas em campanha. Analisa criticamente a situação das passagens molhadas de 

Marrecas e Patriarca. Exibe, em mídia, vídeo da passagem molhada submersa e da 

população reclamando sobre a dificuldade de travessia. Explica o que é necessário para 

aquelas localidades. Teceu críticas ao Programa Remédio Já. Expõe vídeo, em mídia, da 

falta de calçamento em Lagoa Queimada. Afirma que já falou diversas vezes com David 

Bastos, mas que nada foi solucionado. Comenta que solicitou ao Secretário Igor Bezerra a 

iluminação da quadra do paraíso das Flores e que o mesmo lhe comunicou que iria atendê-

lo. Teceu críticas à gestão Ivo Gomes. Aparteado pelo edil: José Bonifácio da Silva 

Mesquita. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José 

Vytal Arruda Linhares. Cumprimenta os presentes. Salienta a dificuldade de ser vereador 

de oposição. Afirma que o Prefeito não se importa com os vereadores de oposição. 

Esclarece o motivo de não realizar requerimentos e indicações à Prefeitura. Diz que quando 

o Prefeito Ivo Gomes fala parece que é o rei da razão. Analisa criticamente os comentários 

realizados pelo Prefeito Ivo Gomes sobre a Santa Casa de Misericórdia em Sobral. Afirma 

que o Padre Bosco entregou o cargo de administrador da Santa Casa, pois o Prefeito tinha 

marcação com ele. Enaltece os trabalhos realizados pelo hospital supracitado. Salienta que a 

Santa Casa é da diocese. Relembra os trabalhos realizados pelo Padre Zé. Comunica que 

estão faltando medicamentos, materiais proteção individuais e de vacinas nos Postos de 

Saúde. Discorre sobre o caso de uma gestante que passou mal e que foi atendida na Unidade 

Mista, mas que só foi realizado dipirona, já que a mesma não disponibilizava de 

medicamentos. Analisa criticamente as novas regras para aquisição de caixa funerário. 

Relembra a Tribuna do edil Adauto Arruda sobre a reforma do parque Sinhá Saboia. 
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Comenta sobre obra realizada próximo ao Estadual. Analisa criticamente a mudança do 

sentido do trânsito em algumas ruas. Sugere mudanças n o trânsito ao entorno do Cemitério 

São José. Aparteado pelo edil: Ailton Marcos Fontenele Vieira. Terceiro orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. Saúda os presentes. 

Comenta sobre o Doutor Rodrigo Parente. Enumera a quantidade de Indicações e 

Requerimentos solicitados pelos edis. Questiona se a Prefeitura já leu todos. Indaga para 

onde vai a verba arrecadada com o IPVA. Comenta que a língua do Prefeito Ivo Gomes está 

crescendo igual a do irmão dele. Apresenta o melô do buraco. Exibe, em power point, fotos 

dos buracos de Sobral. Expõe áudio do cidadão criticando os buracos em Sobral. Apresenta 

vídeos sobre as ruas esburacadas, a falta da coleta de lixo em Sobral e a situação das topics 

em Sobral. Salienta que os topiqueiros pagam para ficarem em seus postos. Teceu críticas à 

falta de água em Sobral. Relembra que a Rua das Flores nunca foi realizado o calçamento. 

Apresenta fotos das obras da adutora do Jordão e do valor dessa obra. Afirma que teve 

conhecimento que todas as obras do Executivo estão paralisadas. Exibe vídeo da casa de 

uma senhora que foi demolida pela Prefeitura, com a promessa de receber uma casa nova, 

mas que até o momento nada foi solucionado. Diz que no Distrito de Rafael Arruda tem 

uma casa que está segurando um poste. Apresenta foto da quadra de skate da Cohab 2. 

Aparteado pelos edis: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Vytal Arruda Linhares, 

Ailton Marcos Fontenele Vieira. Seguidamente, foi lido a Protaria nº 613/19, comunicando 

sobre o expediente da Câmara Municipal de Sobral no dia 12/04/2019. ORDEM DO DIA – 

Foi lido e, automaticamente, aprovado o REQUERIMENTO COM 11 (ONZE) OU 

MAIS ASSINATURAS nº 042/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB), 

subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

“Júnior Balreira”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Adauto Izidoro Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha 

do Povo”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão”, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - 

Solicita a limpeza e capinagem no Alto Grande, bairro Pedro Mendes, Sobral-CE. Foi 

aprovado, em segunda votação e em bloco, o Projeto de Lei Complementar nº 076/19, de 

autoria do Poder Executivo - Altera a Lei Complementar nº 53 de 19 de outubro de 2017, 
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que institui o Processo Administrativo Tributário do Município de Sobral (Processo 

Administrativo Tributário – PAT), alterando dispositivos relativos à tempestividade das 

impugnações interpostas e concernentes a composição da Divisão de Julgamento de 

Processos (DIJUP). Foram aprovados, em segunda votação, os Projetos de Lei nº 

2351/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PRTB) - Denomina oficialmente de Maria do Socorro França, a praça na rua 04, 

no bairro COHAB II, Município de Sobral; o Projeto de Lei nº 2356/19, de autoria do  

Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Fica denominada 

oficialmente de rua Osmanir Muniz Farrapo a RD Várzea Redonda, na localidade de 

Malhadinha, no distrito de Bonfim, no município de Sobral; os Projetos de Lei nºs 

2357/19, 2358/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT) - Fica denominada oficialmente de Maria Cardoso do Nascimento – Dona Mazor, a 

praça do bairro Sumaré; - Fica denominada oficialmente de Manoel Ribeiro Parente – 

Manilin, a Praça do Empreendedor, no bairro Sumaré. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a Sessão 

Ordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa.  

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


